Funktionsdiskussion einer verkniipften Funktion

S.168/4
f (x) =—2¢* -(x2+2x)
(a) Nullstellen:
f(x):0<:>—2ex-(xz+2x):0<::>x2+2x:0:>x-(x+2):0:>xNl =0;%,, =—2

(b) Ableitung(en):
f/(x) =—2€"-(X* +2x) - 2¢" - (2x+2) = —2¢* - (X" + 4x+2)
f"(x) = —2e* -(x2 +4x+2)—2eX -(2x+4)=—-2¢" -(x2 +6x+6)

—4+\16-8 -4+22

f'()=0c X +4x+2=0=>x. = > >
= Xg, =—2+32~-0,59; x;, =—2-+/2x-3,41
Wegen f"(Xg) <0=> xg istMaximum und f"(Xg ) >0= X, ist Minimum.

Hochpunkt HP(2+\/§ |~ 0, 92) und Tiefpunkt: TP(Z—\/E |~ -0, 32)

(c) Wendepunkt:
6+36-24 —6+23

f'(X) =0 X" +6x+6=0=>x,, = 5 5

= Xy, =—3+3~-127; %, =—3-/3~-4,73
Mit Hilfe der dritten Ableitung erkennt man, dass beide Stellen Wendestellen sind:
f"(x) = —2¢" ~(x2 +6X+ 6)— 2e*-(2x+6)=—2e" -(x2 +8x+12), wegen f"(x, )#0.

Damit sind Wendepunkte: WP, (—3—\/§ |~ -0, 23) und WP, (—3+\/§ |~ 0, 52) )

(d) Verhalten fir X — *c0:

lim f(x)=lim| -2 e* -(x*+2x) |=—o0
X—>+0 X—>0 N

—>+0

lim f(x)=lim| —2e*-(x*+2x) |=0
X—>—0 X—>—0 50

—>+0



Skizze:

(e) Stammfunktion: F'(x) = f(X)
F(X) =-2x"-¢* = F'(X) = —4x-e* —2x*-e* = —2¢* -(2x+x2): f(x) ged.

(f) Flacheninhalt der zwischen Graph und x-Achse gelegenen Flache:
0 0
A= I—Zex ((x*+2x)dx=[-2x"-e"| =0-(-8e?)=8¢e” ~1,08FE
-2 -2

(g) Berechnung eines uneigentlichen Integrals:
2 2

A =[-2¢"(xX*+2x)dx=[-2x"-e"] =-8-e7—(-2k"-€")
k k

K——o0

lim —8~e-2—(—2k2-ek) ~_8.e%~-108
%/_J

—0



